

Temas del momento

Recorriendo España

La agonía política de los partidos republicanos de izquierda

De las dramáticas circunstancias en que los partidos republicanos de izquierda están viviendo no tienen la culpa más que ellos mismos. Todo es consecuencia directa de su modo peculiar de actuar. Todo les viene de su propia falta de decisión y de su miedo a afrontar las cosas como ellas son realmente.

La gran amenaza que pesa sobre España es el marxismo. Contra él se concitan lógicamente los temores y los odios de millones de españoles. Pero hay que reconocerle un mérito que sus aliados no tienen: el de la claridad, el de la sinceridad.

Lo dijo el señor Gil Robles, con notorio acierto, en el último debate político. Los socialistas y los comunistas saben adónde van, lo que quieren. Saben también, cómo lo pueden lograr. Y no lo velan. Lo declaran cada día, en cada ocasión, sin rodeos ni tapujos. Pero los republicanos de izquierda, no.

Cuando, en Octubre de 1934, se produjo el estallido revolucionario, los partidos de izquierda dieron unas notas. Pecaban de ambigüedad, de falta de gallardía. Y por eso en torno a aquellas notas y de su verdadero alcance se han hecho tantas disquisiciones y se ha discutido tan ampliamente. No cabía duda. A mi no me cupo duda un solo instante. Las notas eran de solidaridad manifiesta con el movimiento obrero.

Aunque sus autores no tomaron parte directa en el mismo. Pero estaban hechas de tal forma que si el movimiento fracasaba—como ocurrió, en efecto—no se pudiese liquidar justificadamente la responsabilidad compartida. En aquella declaración coincidente de los partidos de izquierda—con la adición del señor Maura, no se olvidó—se decía que «rompían con los órganos del régimen». Y no rompieron. El movimiento insurreccional fué estrangulado. Y a las primeras crisis todos aquellos políticos desfilaron por la Cámara presidencial como sino hubiera pasado nada. ¿Se quiere reforzar el recuerdo? Pues búscuese en las reseñas de las sesiones del pasado Parlamento un discurso del señor Martínez Barrio que, asetaado por las derechas, llegó a condenar la revolución de Octubre. Y en estas mismas Cortes, el señor Azaña ha dicho que él no estaba conforme, que hizo todo lo posible por evitarla. Su propio libro, lleno de ironía, es una disculpa de importancia evidente. Pero, sin embargo, las notas quedaron en pie. No hubo una sola palabra para rectificarlas. Pero tampoco la hubo para ratificar su contenido, su oportunidad y su intención. Y así buscando en una unión circunstancial la fuerza electoral que faltaba, la existencia de las notas ha sido la prenda de garantía que las izquierdas han aportado. Las mismas izquierdas que, después de fracasado el movimiento de Octubre, decían que no tenían nada que ver con él. Pero sin condenarlo. Juego de indecisiones, de contradicciones. Nunca han dicho con claridad dónde estaban ni donde iban. Y es que cuando no se tiene fuerza propia y hay que buscarla en otros campos, el préstamo se hace acompañar de estos cuantiosos intereses. Intereses duros de pagar.

Ahora se da el caso de que los socialistas proclaman que su triunfo en las elecciones está influido directamente por las jornadas revolucionarias de Octubre. Para ellos, lo de ahora es consecuencia directa de lo de entonces. Y se dice más el episodio rojo de 1934 no se promovió sólo para cambiar un Gobierno republicano por otro republicano también. Se hacía para dar el Poder a las clases proletarias.

Para lo mismo que ahora luchan y trabajan los partidos marxistas. Y los republicanos tienen que pasar por la humillación de que se les diga que a sus aliados no les interesa que ellos gobiernen entonces. ¿Les puede interesar que gobiernen ahora? La conclusión es clarísima. Si en 1934, a los socialistas y comunistas no les importaba que subiesen al Poder los republicanos de izquierda, si querían algo más, ¿van a haber rectificado? Al contrario. Ha pasado año y medio. Su interés privativo, lógico, se ha acrecentado. Lo que pasa es que el procedimiento seguido entonces fracasó. Y ha habido que intentar otro.

Este de ahora. Que los republicanos de izquierda se gasten y fracasen en el ejercicio del mando, para decirles un día «No servís. Habéis demostrado vuestra ineptitud. Ahora no corresponde el Poder a nosotros». Y coger por vía pacífica lo que por el cauce sangriento de la revolución no fué posible.

Los republicanos de izquierda han venido al Poder con los proletarios. Los que han dado esos votos dicen: «Esto de ahora es el resultado de Octubre. Triunfa en Febrero de 1936 la revolución de Octubre de 1934». Y los que dieron unas notas tímidas y confusas de solidaridad con la revolución y luego la negaron, los que no quisieron tomar parte en el movimiento y después han dicho que hicieron lo posible por evitarlo, tienen que oír que su subida al Poder no es otra cosa que el resultado triunfal del propio movimiento que repugnaban. Y tienen que oír más: que entonces no le interesaba a los obreros un Gobierno republicano. ¿Cuál es la sinceridad del interés que pueden tener en el manteni-

miento actual de un Gobierno republicano? Pero los republicanos de izquierda son cautivos de su propia culpa. Si se separan de quienes no tienen interés sincero en que ellos gobiernen, ¿qué les queda? No tienen votos en la Cámara. Ni caben en ella más combinaciones que las del Frente Popular.

Ya lo dijeron los jefes de derecha en el último debate. La ruptura sería la desaparición del Frente. Y la precipitación de la dictadura proletaria. Por eso los equipos marxistas que tienen ahora más risas—entre otras cosas porque ven mejor su propia ruta—que en 1934 siguen la táctica natural: la de debilitar a los republicanos de izquierda, acelerar su caída, adelantar cuanto les sea posible la mutación. Y esos republicanos de izquierda no pueden hacer otra cosa que transigir y presenciar imponentes su propia agonía política. ¿Que recurso les cabe? Si se vuelven contra sus colaboradores, se acaba el Frente Popular. Y se acaba el Gobierno republicano. Si ceden, como están cediendo, al desangre, les irá quitando vida y fuerza, hasta que no les quede ninguna.

Y todo ello, ¿por qué? Por esa falta de claridad, de gallardía, de valor, que caracteriza a esos grupos republicanos. Es la misma ausencia de arrogancia que tuvieron en Octubre de 1934. La que han tenido al pactar con los partidos marxistas que el año 1933, dijeron solemnemente que no volverían a aliarse con partidos burgueses y que luego lo han hecho, a la hora que les ha convenido, en la forma que les ha parecido mejor, sin que los repudiados de entonces hayan proferido una sola palabra de queja. Es la misma falta de decisión que vienen demostrando en este desdichado período en que los mismos que promueven en la calle los conflictos y producen la agitación y el caos, imputan al Gobierno impotencia para corregir la situación.

Es la misma falta de valentía, en fin, que se acredita con el silencio ante las bravuconadas del marxismo, que dice ya cuál fué el auténtico designio de Octubre y cuál es el verdadero propósito de ahora.

Los partidos republicanos de izquierda agonizan. Nadie los ha llevado a su dramática situación. La culpa es de ellos. Pero hay que recoger muchas enseñanzas de este hecho. Porque no han faltado ilusos que han dado su voto a estas coaliciones republicano-marxistas creyendo que los burgueses del Frente Popular iban a ser siempre los directores de la política.

Como si el marxismo estuviera nutrido sólo de incautos y su signo característico fuese la generosidad. La lección es dura. Acaso, irreparable. Pero hay que tenerla bien presente. Como todas las lecciones que da la Historia.

FRANCISCO CASARES

DICE PRIETO

“Es el asco lo que me vence”

De un artículo de don Indalecio Prieto:

«Solo la falsa leyenda de que mi se ha formado, ha podido fabricar el mito de considerarme hombre con fortaleza bastante para hacer frente por mi solo a una situación gravísima. Soy un hombre libre. Mi trabajo me cuesta disimularlo. Conste que apelo a este disimulo por una elemental necesidad defensiva, ya que se el escaso respecto que a los débiles guardan sus hermanos. No creo que haya nadie tan insensato como para desear el ejercicio del poder público en España en las circunstancias presentes, harto difíciles. Puedo tranquilizar a los envidiosos, que se crispan al verme ascender a él. Llevo conmigo la triple tragedia de no tener fe religiosa, ni vanidad, ni ambición. Falto de estímulos tan poderosos, los incentivos que me ofrecía el Poder son demasiado puros para que lleguen a agitar pasionalmente mi espíritu.

Además, ahora, aunque el hallazgo no me satisfaga, he descubierto que soy también humilde. Si hace años alguien me hubiese dicho que iba a tomar impasible la serie de villanas ofensas que vengo soportando esta temporada, me habría reído en sus barbas, por creer que mi hombría—antes que socialista soy hombre—me impulsaría a bañar en sangre la boca de algunos sujetos que la tienen llena de baba. Aunque bien mirado, esta evolución mía no sé si es hacia la humildad o hacia la paquidermia, porque acaso se reduzca todo a haberseme formado piel de elefante.

Recuerdo de una frase muy antigua de Manuel Bueno, según la cual el político, y de modo especial el go-

Valencia. La Catedral

PARA EL DIA

Cuando se llega a la pequeña plaza en donde está la Seo valenciana, buscáis avidamente el famoso «Micalet». Y por entre las irregulares edificaciones que rodean y casi ocultan el viejo templo alcanzáis a ver el notabilísimo cimborrio octagonal, y más al fondo el esbelto y magnífico Migue-

lete. La catedral valenciana, ni por su grandeza y extensión puede parangonarse con las magnas catedrales de Toledo, Sevilla o Burgos. Ni es un tipo admirable de arte como las de Tarragona, Lérida, Barcelona o Mallorca. Pero lo que puede parecer un defecto, como muy bien dice Teodosio Llorente, debe estimarse como preciada cualidad, porque ninguna Catedral española ofrece, como la levantina, tan variadas facetas y estilos, cual los que se combinan en ella, dentro de la armonía grave y sencilla de su primitiva fábrica.

Aunque no confirmada la primitiva existencia de un templo de Diana en el lugar que hoy tiene la Catedral, si parece cierta la aseveración de que en la época goda fué consagrado dicho templo al Salvador, y que los árabes lo dedicaron a Mahoma.

Y cuando la conquista de Valencia por el Cid, existía en el mismo lugar que hoy ocupa la Catedral, una iglesia, que el batallador capitán castellano dedicó, según unos historiadores, a San Pedro, aunque otros afirman que a la Virgen María.

Y en 1238, cuando don Jaime entró en Valencia, la consagró también a María Santísima.

El tercer obispo de Valencia, fray Andrés de Albalat, puso la primera piedra de la Catedral en 1262, y las obras duraron casi un siglo terminándose en 1336.

Desde la pequeña plaza de la Constitución, que hoy se llama de la República, la Catedral parece emparedada entre casas antiguas y comercios, que abren sus puertas en los costados del templo milenario.

¡Qué falta hace una piqueta artística y demoleadora de esos pegotes que afean a la Seo valenciana y hacen penosamente visible las bellezas de sus puertas y de sus adornos arquitectónicos!

La Catedral queda oculta en el macizo de casas que la envuelven, y sólo lo la puerta magnífica de los Apóstoles, de un acabado perfecto estilo gótico, puede admirarse entre aquellas piedras sagradas que ahora el sol decora con la gracia de su luz, y pone relumbres vivísimos en los ángeles y serafines que adoran a la Virgen admirable.

TOMÁS SERVANDO GUTIERREZ

Valencia, 1935.

EDICTO

DON JOSÉ OGANDO STOLLE, Juez de primera instancia número diez y ocho de los de esta capital.

Por el presente y en virtud de lo acordado en providencia de este fecha dictada en los autos que se tramitan con arreglo a la Ley de dos de Diciembre de mil ochocientos setenta y dos, promovidos por el Procurador don Manuel Martín Veña en nombre del Banco Hipotecario de España contra don Jaime Agueda Torregrosa se anuncia la venta en pública y primera subasta de la siguiente finca:

Una finca en término y a la entrada de Elche, en la carretera de Alicante, partido de Huertos, denominada «El Palmeral» formada por una casa a dos plantas con vivienda para el dueño, con cubierta de armadura y formando parte de ella un pabellón a una sola planta destinada a fábrica de lonas con cubierta de cubierta de cuchillos de hierro enlustrado y teja plana. La superficie es de unos tres mil trescientos ochenta metros cuadrados de los cuales están edificadas a dos plantas ciento veinte metros cuadrados o mil quinientos cuarenta y cinco pies y a una sola planta cuatrocientos metros cuadrados o mil ciento cincuenta y dos pies, hallándose el resto poblado de palmeras y cercado de muro de mampostería. La construcción corriente y sólida tiene algún confort en el chalet siendo sus muros de mampostería revocados de cemento, siendo la tabiquería interior de ladrillo, con socalos de azulejos en algunas piezas y todas enlucidas o estucadas. Los entramados horizontales de madera con pisos forjados en bovedillas y solados de baldosin, teniendo carpintería de taller corriente lo mismo que el herraje de colgar y seguridad y estando bien decorada. Tiene cuarto de baño y termosifón con agua del abasto público. El local destinado a fábrica tiene unos treinta metros de longitud por trece de luz y una altura de menos de siete metros y medio que permitiría hacer un segundo piso aprovechando la cubierta actual para lo cual están ya abiertos los huecos en la fachada.

Linda toda la finca al Norte y Este con brazal de riego; Sur carretera de Alicante y Oeste tierra de don Antonio Serrano García.

Para cuyo acto que se celebrará en la sala audiencia de este Juzgado sito en la calle del General Castaños número uno y simultáneamente en el de igual clase de Elche, se ha señalado el día treinta y uno de julio próximo a las once de su mañana y se previene:

Que servirá de tipo para esta primera subasta la cantidad sesenta y cuatro mil pesetas fijada al efecto en la escritura de préstamo, no admitiéndose postura alguna que no cubra las dos terceras partes del indicado tipo.

Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de la que sirve de tipo, cuyas cantidades serán devueltas acto continuo del remate excepto la que corresponda al mejor postor que se reservará en depósito a los fines que la Ley determina.

Que si hubiere dos posturas iguales se abrirá, nueva licitación entre los rematantes ante este Juzgado.

Que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Que los títulos de propiedad, supeditados por certificación del Registro se hallarán de manifiesto en Secretaría y los licitadores deberán conformarse con ellos sin derecho a exigir ningunos otros.

Que las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes, si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a veintinueve de Junio de mil novecientos treinta y seis.—El Juez (firma ilegible).—El Secretario, p. o. EMILIO GUTIERREZ.

La novena peregrinación valenciana a Lourdes

El próximo lunes, a las cuatro de la tarde, saldrá de Valencia, la novena peregrinación valenciana a Lourdes y el Pilar de Zaragoza, que, como tenemos dicho, será presidida por el Excelentísimo Señor Arzobispo Doctor don Prudencio Melo y Alcalde.

Las inscripciones efectuadas son numerosas y de Alicante irán entre otras distinguidas familias, la del señor Pérez Mirete.

Mañana a primera hora marcha a Valencia, nuestro director don Juan Sansano, para incorporarse a la peregrinación.

En la gran manifestación de fe hispana figuran muchos enfermos, a cuyo servicio figurarán varias religiosas.

Visado por la censura

La maniobra de Prieto

La ruptura escandalosa entre las dos ramas, que mutuamente se aborrecen, del partido socialista, es la nota del día. Puede ser clave de la situación política harto confusa y precaria, pero ello con carácter no inmediato como suponen los augures sobrecitados. Es cierto que don Indalecio Prieto va ganando trinchera a trinchera las posiciones que se le ha trazado como objetivos escalonados de su táctica envolvente para obtener el Poder. Comenzó ingeniando la destitución del señor Alcalá Zamora de la Presidencia de la República, pimer paso—y esencialísimo—para que todo el plan tuviese un eficaz desarrollo; y consumado que fué, después de una expertísima intervención parlamentaria el desahucio de don Niceto, el señor Prieto puso sin tregua a muñir la candidatura de Azaña para la jefatura del Estado. Todo el mundo recuerda, sin duda, las resistencias y aun hostilidades que encontró en el ala avanzada del partido socialista semejante candidatura, ipero nadie ha olvidado cómo Prieto se las compuso para vencer las dificultades y sacar al fin triunfante, con la unanimidad de los partidos del Frente Popular, a don Manuel Azaña. Estaba lograda la segunda parte—esencialísima también—del plan estratégico.

Es también de recordar cómo el primer acto realizado en la Presidencia de la República por Azaña fué confiar el encargo de formar Gobierno a Prieto. ¿Puede pensarse en que aquella actitud fué indeliberada y no tenía el designio más que de lograr que Prieto acertase entonces, el de que, «en momento oportuno», diese cima al encargo? No hay que olvidar aquel antecedente al examinar la situación política presente.

Así estaban, en efecto, las cosas, cuando se ha planteado la elección

de Comisión ejecutiva del partido socialista. Era ésta otra fase del plan, como lo fué en su momento el acuerdo de aplazar el Congreso del partido, anunciado para el mes de junio. Pero el triunfo de la tendencia de Prieto es, según Largo Caballero una superchería y así lo demuestra el «líder» extremista con números y censos, en verdad, impresionantes. ¿Quién tiene razón? No lo sabe nadie hasta ahora; es muy probable que nunca lo sepamos a ciencia cierta. Sin embargo, desde que ayer tarde se hizo pública la derrota de Largo Caballero, los amigos de Prieto parecen asustados de su triunfo, y por ahí andan paliando el trágala y diciendo que la victoria no tiene tanta trascendencia como se dice, que se trata de un pleito de régimen interno sin repercusión en la política del Frente Popular. ¿Qué ha pasado? Parece todo indicar que Prieto se bate un poco en retirada. Acaso sea una retirada estratégica, pero retirada al fin. Por lo menos es un retroceso en la maniobra envolvente. Y, desde luego, un parón. Sus propios amigos corren desde ayer la especie de que Prieto no desea el Poder, ni lo busca, ni lo apetece, porque sabe que habría de ser para él una guerra sin cuartel que le obligaría incluso a represiones sangrientas.

¿Es que se temían los amigos de Prieto el mentis, ya público hoy y documentado, que opone Largo Caballero a los alegres datos triunfantes de ayer?...

Creo que Prieto realiza en estos momentos una nueva fase de su plan estratégico. Y que sigue siendo animado en ella por algo alientos que tienen, como el del «líder» del socialismo colaboracionista, un fino sentido de la cautela para maniobrar.

LUIS DE GALINSOGA

Panorama mundial

El té en el Japón

La leyenda china sostiene que la planta del té fué descubierta durante el reinado del mítico emperador Ching Nung hace unos 4.600 años: recuerdos más auténticos revelan que ya 300 años antes de la Era cristiana se usaba el té y se conocía el secreto de conservar sus hojas.

Sin embargo, fue solamente en el año 608 de nuestra era cuando la costumbre de beber té fué introducida en el Japón desde China y hasta el siglo XII el té era importado del Celeste Imperio, mientras que desde entonces el cultivo se extendió en el Japón hasta cubrir su consumo y dejar disponibles importantes cantidades para la exportación.

En el Lejano Oriente se considera el té como don divino, y que su eficacia como estimulante y restaurador de fuerzas es particularmente apreciada.

La planta de té prospera en todas las latitudes por debajo de 40 grados Norte así que en todo el Japón se cultiva intensamente: las regiones más importantes por su producción son las de Kyoto, Nara, Gifu, Shiga, Miye, Miyazaki, Saitama y Shizuoka. Esta última produce más de la mitad de producción total del país.

La superficie total de cultivo, excluyendo Formosa, alcanza 120 mil acres. La estación experimental de Makinohara está dedicada especialmente al estudio científico del cultivo del té y de su preparación y conservación.

Casi todo el té producido en el Japón es té verde y se prepara de manera que conserve el color y el aroma natural procediendo a la esterilización de las hojas mediante el vapor; inmediatamente después, las hojas son secadas y sometidas a un proceso de abarujamiento.

En estas operaciones las hojas frescas pierden tres cuartas partes de su peso: sucesivamente, se someten a las otras operaciones preparatorias para la puesta en venta.

Las plantas de té dan cuatro o cinco cosechas en el año: la primera entre mayo y mitad de junio; la segunda entre junio y agosto; la tercera entre agosto y

septiembre y las otras dos a partir de fines de septiembre si el clima lo permite. Los té japoneses se distinguen en verdes y oscuros; para la exportación se consideran varias clases: los subproductos como el polvo se utilizan para la extracción de la cafeína en los laboratorios químicos.

En 1565 los portugueses y españoles se llevaron la primera remesa de té del Japón; en 1.601 los ingleses y los holandeses también empezaron a bastecerse de té japonés, pero fué solamente después de 1.859 con la guerra del puerto de Yokohama al comercio mundial que la exportación de té del Japón tomó gran incremento; en 1883 la exportación de té representaba el 10 por ciento de toda la exportación japonesa.

La producción total es de unos 100 millones de libras, de los que tres cuartas partes sirven para el consumo nacional y el resto se exporta: 18 millones de libras a los Estados Unidos, 3 al Canadá y 3 a Rusia.

JOSE BELTRAN

Hasta las 3'30 de la tarde se admiten esuelas en la Administración de este periódico. Villavieja 1, (Teléfono 1815)

INSTRUCCION PUBLICA

Nombramiento

En virtud de concursos de méritos últimamente celebrados, ha sido nombrado maestro de Taller, mecánico-electricista de la Escuela Elemental de Trabajo de Alcoy, don Francisco Esteban Blanquer.

Propague EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio - (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

En Orán, milagrosamente, se salva de un atentado el abate Lambert

Su actitud patriótica, no agrada a los que consideran como una provocación la exhibición de la bandera tricolor y «La Marsellesa»

«El Debate» llegado anoche a Alicante publica el siguiente despacho de París: «La calma había renacido ayer en Argelia, pero ha sido una tregua de poca duración, pues hoy se han recrudecido los sucesos de modo más violento que anteriormente. Bajo la presidencia del alcalde presidente de la ciudad de Orán M. I. Abbé Lambert, se reunieron en el Ayuntamiento de la capital ochenta y siete sobre ciento veinte alcaldes para elevar una protesta al prefecto, en la que se pide el respeto a la libertad de trabajo orden en la vida pública y protección del derecho de propiedad particular. En el mensaje que redactaron se aseguró que no tolerarían que la bandera tricolor y la «Marsellesa» fueran consideradas como provocación. Los alcaldes decidieron presentar su omisión si el Abate Lambert fuese destituido. El sacerdote se dirigió a sus colegas a través de un testamento político en el que aseguraba que su vida estaba amenazada, y en el que rogaba que si caía que ellos realizaran el gesto de venganza.

A la salida de la reunión fue objeto de una agresión el alapide de Orán, el cual fue encañonado por un individuo que aun con el arma en la mano fué reducido por los gendarmes, que así impidieron que disparara. En Mostagazem, a la terminación de una conferencia pronunciada por M. Follereau, ciertos grupos de extremistas intentaron izar la bandera roja en la Alcaidía. Reaccionaron los nacionalistas y se produjo una refriega, en la que se cruzaron más de cincuenta disparos, resultando algunos heridos. Un grupo de unos cuatrocientos extremistas indígenas capitaneados por europeos que se dirigía a una fábrica para imponer el paro a otros obreros, fue interceptado por la Policía, que se vió obligada a pedir refuerzos. Se practicaron varias detenciones. El gobernador general de Argelia, M. Le Beau, se dirige a París en avión oara celebrar consultas con el presidente del Consejo y el ministro del Interior.»

Esta madrugada, en Gobernación

Madrid.—Esta madrugada manifestó el subsecretario de Gobernación habían entrado trabajo obreros en todos los trozos del ferrocarril en construcción de Zamora a Orense. Agregó que le comunicaban de Melilla que por acuerdo patronal, obreros camareros y similares retiraron el oficio de huelga planteado para hoy. Algunos periódicos de la tarde siguió diciendo—han dado noticias del planteamiento huelga Sindicato de luz y energía eléctrica en Asturias. No ha habido tal huelga, sino el anuncio del paro. Se han reunido las representaciones de Empresas y Sindicato C. N. T. durante diez horas, quedando sin efecto el paro anunciado y comenzando la discusión de bases de trabajo, de las que han sido aprobadas varias. El lunes continuará la discusión y quedará zanjado el conflicto. La huelga que en San Sebastián sostenían los obreros que trabajan en la construcción del Hospital Civil, ha quedado solucionada hoy.

Del sangriento suceso del Bar Roig

La policía ha identificado concretamente las víctimas del tiroteo de anteanoche

Madrid.—En el momento de iniciarse el tiroteo en dicho lugar murió a consecuencia de las heridas en la cabeza, Miguel Arriola Cruz, de diecinueve años, estudiante, afiliado a Falange Española y domiciliado en la calle del Duque de Sexto, 22, principal. En el Equipo Quirúrgico del Centro falleció esta mañana otra de las víctimas de dicho tiroteo, llamado Jacobo Galán Suiñá, de dieciocho años, estudiante y domiciliado en la calle de Juan Bravo, número 80, el cual estaba también afiliado a Falange Española. Asimismo ingresó cadáver en la Casa de Socorro del distrito de Buenavista, al restablecerse la tranquilidad después del incidente, Agustín Yuste Iglesias, de veintiocho años, jornalero, el cual falleció a consecuencia de un colapso cardíaco. Resultaron también con lesiones de pronóstico leve el futbolista Félix Quesada Más, que vive en Lope de Rueda, 10, y su novia, Josefina Iparraguirre, que habita en Torrijos, 50, la cual presentaba una herida de bala en el pie derecho, de pronóstico reservado. Igualmente Fernando González, Acebo, de cuarenta y dos años, empleado en la Diputación provincial y habitante en Don Ramón de la Cruz, 36. Y con lesiones de carácter muy grave, el barquillero Santos Lucio Hernández, de catorce años, domiciliado en Alejandro Dumas, 7, el cual se hallaba vendiendo barquillos en el momento de iniciarse el tiroteo. Este último ha quedado hospitalizado en el Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, por el estado gravísimo en que se encuentra.

Visado por la censura

YOGNOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389. Probarlo en su mejor propaganda

Los licores de CANDELA y CAPDEPON son insustituibles en toda mesa elegante.

UN CUTIS DE SEDA

La Naturaleza ofrece el medio de aumentar la belleza natural y la suavidad del cutis. Las Aguas Termales de la Garriga, permiten elaborar la Crema Cutifina, cuyos efectos se aprecian inmediatamente.

CUTIFINA es un producto de

Blancafort

Ocho mil cuatrocientas religiosas al servicio de los que sufren

Cada Hija de la Caridad ocasiona un gasto anual de 1.000 pesetas. Un sextuplo el personal laico.—La Diputación de Madrid pagaría dos millones de pesetas al año al utilizar a las enfermeras.—No hay razón económica que aconseje la sustitución

Madrid.—El diputado a Cortes por Valencia don Julio Colomer Vidal, de la Derecha Regional Valenciana, ha presentado a la Mesa de la Cámara el siguiente escrito: «Al Congreso.—El diputado que suscribe solicita de la bondad de la Presidencia del Congreso, traslade a los señores ministros de la Gobernación y trabajo el siguiente ruego:

LA SUSTITUCION POR PERSONAL LAICO

Con lamentable frecuencia viene produciéndose el hecho de la sustitución de las Hermanas de la Caridad, por enfermeras seglares, en distintos establecimientos benéficos del Estado, de las provincias y de los Municipios. Así ha ocurrido hasta el presente entre otros casos en la Casa Cuna de Albacete, en el Manicomio y Hospital de Almería, en el Hospital de la Coruña, en la Casa de Beneficencia y Hospital de Logroño, en el Asilo de la Paloma de Madrid y Asilo de Ancianos y Hospital de San Juan de Alcalá de Henares, en el Sanatorio Marítimo Antituberculoso de la Malvarros y Manicomio Provincial de Valencia y en el Hospital Municipal de Alcala.

EL DERECHO, RECONOCIDO POR LA LEGACION

Tal sustitución no tiene causa legal alguna y es absurda y desastrosa en el orden económico, técnico y social. El derecho de las Hermanas de la Caridad a prestar servicios en los establecimientos públicos de Beneficencia está perfectamente reconocido por la vigente legislación de la República.

PRUEBA DOCUMENTAL

La Constitución, en su artículo segundo declara que «todos los españoles son iguales ante la ley». En el párrafo último del artículo 27, que «la condición religiosa no constituirá circunstancia modificativa de la personalidad civil ni política» y en el 33, que «toda persona es libre de elegir profesión». Y la ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas de 2 de junio de 1833 preceptúa en su artículo segundo que «ningún privilegio ni restricción de los derechos podrá fundarse en la condición ni en las creencias religiosas.»

EN SU ASPECTO ECONOMICO

Desde el punto de vista económico, el reemplazo de las Hijas de la Caridad, por enfermeras laicas sería fatal para el Estado y las Corporaciones locales. Como dichas monjas atienden al menesteroso por vocación de espíritu y no por lucro ni remuneración, el costo de sus servicios es sumamente reducido. El promedio de lo que se asigna a cada Hermana de la Caridad en los presupuestos de gastos de las Diputaciones y Ayuntamientos consiste en una peseta diaria de haber más ración y cama. Valoradas éstas en dos pesetas por día (cálculo sin duda excesivo teniendo en cuenta la austeridad de vida las Religiosas) que la retribución de cada religiosa equivale a tres pesetas diarias.

NO CONOCEN EL DESCANSO

A cambio de tan infimo pago, las Hermanas de la Caridad no tienen turno ni horario para el trabajo; prestando éste sin tasa ni medida durante todas las jornadas; auxilian eficazmente a los médicos en el cuidado de los enfermos; atienden los servicios de farmacia, dispensa, almacén, mensajería, baños, etc., que tienen un carácter administrativo y de confianza. La sustitución de las religiosas por enfermeras civiles implicaría un extraordinario aumento en los gastos de personal en las entidades públicas.

SEIS HERMANAS COMENZARON SU MISION EN 1752

Seis Hermanas de la Caridad comenzaron su misión en España en el año 1752. Desde tan remota fecha la difusión y arraigo de esa institución en nuestra patria ha sido extraordinaria. Hoy el número de sus Casas excede de 700 y de 8.400 las religiosas que se dedican al servicio de los que sufren o viven sin amparo. Tan hondas están las Hijas de San Vicente de Paul en el alma nacional, que la primera República las declaró instangibles, y ni en los más agitados períodos revolucionarios fueron sustituidas. Incontables son los casos de religiosas condecoradas por el Estado como homenaje a sus preclaros servicios y a las que las populares veneran como heroínas de la caridad. Arrebat a esas religiosas los puestos que desde antiguo sirven en los Establecimientos públicos de Beneficencia sería menos una ingratitud imperdonable.

UN SEXTUPLO DE AUMENTO

De modo que en el mejor de los casos, el gasto que actualmente ocasiona cada Hija de la Caridad, valuado alrededor 1.000 pesetas al año, se convertirá en 6.000 pesetas por igual período con la expresada sustitución.

UN EJEMPLO BIEN ELOCUENTE

Lo que ese incremento de gastos significaría se comprenderá con un solo ejemplo. La Diputación provincial de Madrid tiene al servicio de sus distintos establecimientos benéficos 291 Hermanas de la Caridad. Retribuidas a razón de 300 pesetas anuales cada una importa la asignación de toda 121.910 pesetas. Sumada a dicha cifra las 212.430 pesetas que representan al año la alimentación y cama de las mismas, a razón de 2 pesetas diarias por cada una, resulta que la referida Corporación gasta anualmente por tal personal 334.430 pesetas.

AL SERVICIO DE LOS NECESITADOS

Como las Hermanas de la Caridad se entregan en cuerpo y alma por vocación y por voto al servicio de los necesitados, sin intereses pecunarios ni afanes de beneficio material, no es posible que nadie las supere en su oficio de enfermeras. Por cuanto queda expuesto, el Gobierno y especialmente los señores ministros de la Gobernación y Trabajo, Previsión y Sanidad deberían adoptar con urgencia las medidas oportunas para evjar la expulsión de las Hermanas de la Caridad de los establecimientos de Beneficencia del Estado y de las Corporaciones Provinciales y Municipales.

NO HAY CUERPO DE ENFERMERAS

En España no existe un Cuerpo de enfermeras propiamente dicho. De las 500 diplomadas salidas de las cuatro o cinco Escuelas de Enfermeras que hay en el país, gran número son Hijas de la Caridad y la mayoría de las restantes, damas o señoritas acomodadas que no tienen el título para ejercer la profesión. Por eso no es posible sustituir a tales religiosas por enfermeras tituladas.

Abnegación religiosa

Las Hermanas de la Caridad, con título de enfermeras o sin él, son especialmente aptas para dicho cargo. Por su práctica constante y tradicional, por su vocación, renunciamiento y amor al prójimo, constituyen los mejores auxiliares de los médicos y el mayor consuelo de los enfermos. Para demostrar la insustituibilidad de esas religiosas por enfermeras laicas, basta citar lo ocurrido en la Casa de Salud Valdecilla y en el Sanatorio del doctor Madrazo, ambos de la provincia de Santander. Los fundadores de esos establecimientos benéfico-sanitarios, orgullo de España, cubrieron la plantilla de enfermeras con personal civil. Poco tiempo después de su apertura, y a pesar de la prevención de dichos filántropo sobre la capacidad como enfermeras de las Hermanas de la Caridad, tuvieron que rendirse a la evidencia y encomendar a dichas religiosas la gestión de las fundaciones y el cuidado de los pacientes. Resulta, pues, indudable que técnicamente no existe causa alguna que abone la sustitución de las Hermanas de la Caridad. Y en cuanto al aspecto social de la cuestión todas las circunstancias se pronuncian en contra de la expulsión de tan beneméritas religiosas.

JAMAS HUBO CONFLICTOS CON ELLAS

Además, esas monjas enfermeras nunca crean conflictos sociales y políticos al socaire de su misión. Las enfermeras seglares asociadas o manejadas por sus grupos podrían sustraerse a los movimientos sociales de tipo sindical? Recientemente está en el Hospital provincial de la Coruña. Allí fueron expulsadas las monjas para ser sustituidas por enfermeras laicas. A poco de entrar estas el servicio y a pretexto de ciertas reivindicaciones profesiones se declararon en huelga y dejaron abandonados a los pobres enfermos del Hospital. La Diputación hubo de rogar a las religiosas expulsadas que reemplazaran a las huelguistas y aquéllas sin rencor ni orgullo, acudieron solícitas a prestar de nuevo el servicio reclamado.

MAS A LA FINALIDAD HUMANITARIA

En los cargos de enfermeras debe atenderse más a su finalidad humanitaria que al móvil de la retribución. Por la índole sanitaria y apremiante del servicio, éste debe prestarse mirando mas al paciente y a la capacidad de las enfermeras que al sueldo o mejoras de tipo profesional. Asistir a los enfermos con más preocupación de lucro que de caridad y subordinar un oficio tan sublime a imposiciones de organismos sociales extraños a las necesidades de los hospitales es desnaturalizar completamente tan magnífica función.

AL SERVICIO DE LOS NECESITADOS

Como las Hermanas de la Caridad se entregan en cuerpo y alma por vocación y por voto al servicio de los necesitados, sin intereses pecunarios ni afanes de beneficio material, no es posible que nadie las supere en su oficio de enfermeras. Por cuanto queda expuesto, el Gobierno y especialmente los señores ministros de la Gobernación y Trabajo, Previsión y Sanidad deberían adoptar con urgencia las medidas oportunas para evjar la expulsión de las Hermanas de la Caridad de los establecimientos de Beneficencia del Estado y de las Corporaciones Provinciales y Municipales.

DENUNCIAS Y SUCEOS

Mordida por un perro

Rosa Izquierdo Coloma, ha sido asistida en la Casa de Socorro, de erosiones en la región capiana derecha, producidas por mordeduras de perro.

Dos agresiones

Tambien fueron asistidos en el mismo establecimiento benéfico, José Irene Miñana, de erosión en la región pectoral izquierda, y Pilar Sánchez Valero de herida contusa en la región plantar izquierda, producida por agresión.

Probados los insuperables productos Candela-Capdepon

MERCEDES-BENZ

1242

Pida una demostración a Eliseo Cabanes Vañó

Joaquín Costa, 24 GARAGE MODERNO Teléfono 2362

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

En los buenos establecimientos coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

Hotel Mediterráneo. Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa. Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Ultima hora

Inauguración de la Exposición de Bellas Artes

Madrid 4 (3'30 t).—En el Palacio del Retiro se inauguró la Exposición de Bellas Artes. Asistió S. E. el Presidente de la República, el Gobierno en pleno, cuarto militar de S. E. Director General de Seguridad, y cuerpo diplomático acreditado en Madrid.

En Gobernación

En este ministerio dijeron a los informadores que se habían solucionado los siguientes conflictos: Oviedo: Pescadores de bonito. Tenerife: Panaderos. Coruña: Transportes.

Pamplona.—Obreros del campo

El ministro de trabajo, manifiesto, que si el ramo de construcción no acepta las bases propuestas por la Patronal en su plazo de 48 horas, volverán a regir las antiguas. También dijo que la huelga de las fábricas de Luz de Asturias había sido declarada ilegal.

Gobierno civil

El señor Valdés Casas, recibió hoy a los periodistas, y les manifestó que hoy se han reintegrado al trabajo bastantes obreros panaderos. El lunes lo harán los del ramo de construcción afectos a la U. G. T. En Elda, la huelga transcurre normalmente. El Comercio abrió sus puertas, y los panaderos trabajan. La población está abastecida.

Notas militares

Ha sido destinado a la Comandancia Militar de esta plaza, el Capitán de Oficinas Militares don Manuel Melendro Valdés, que prestaba sus servicios en el Ministerio de la Guerra. La «Gaceta» publica una orden del ministerio de la Gobernación, que dice: «Las gratificaciones percibidas por los militares y sus asimilados por servicios personales, como las de mando, gastos de representación, servicio en filas, industria instrucción, casa, enseñanza de gimnasia, aerostación, residencia y cualesquiera otra análoga, se acumularán al sueldo que perciba el interesado a los efectos de fijar la cedula que le corresponde satisfacer. No serán acumulables a los expresados efectos las gratificaciones que perciben los referidos militares y sus asimilados como indemnización de gastos a efectuar o efectuados por ellos en el servicio que desempeñan, tales como las de equipamiento, tales como las de equipamiento, de entrenamiento de caballo y por gastos de locomoción.»

Vino Blanco

Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

La lucha contra las moscas y los mosquitos.

Se recuerda que con el fin de evitar las molestias y enfermedades de que son causa tan dañinos insectos, Divulgación Agrícola, calle de Buenaventura Muñoz, 5, Barcelona, facilitará, plantones de eucaliptus cultivados en macetas, especiales para evitar la existencia de moscas y mosquitos, los cuales eucaliptus lo mismo mismo pueden tenerse en habitaciones que plantarse en plena tierra.

Como en años anteriores, a los suscriptores de EL DIA que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

En los buenos establecimientos coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

De la pantalla

Menos color local y más ambiente universal

Dolores del Rio ha sido contratada por Columbia.- Otras noticias

Hace unos días, en un artículo sobre la lengua española, en el Cine, prometíamos en este mismo lugar ocuparnos del cine español en el extranjero.

Todos conocemos el desarrollo que desde hace poco tiempo a esta parte ha adquirido la producción cinematográfica en nuestro país. El esfuerzo es verdaderamente prodigioso, y si no fuera porque la industria del Cine exige un vastísimo campo de explotación para que el negocio pueda desenvolverse financieramente, podría decirse que habíamos llegado a un grado de perfección suficiente para colmar las ambiciones de una nación, que, si no quiere destacarse, al menos desea ocupar un puesto decoroso en el rango mundial de esa industria. Pero eso es una cosa y nuestra existencia efectiva en ese ambiente universal es otra, porque hasta ahora, hay que confesarlo, no hemos hecho más que satisfacer nuestras propias aspiraciones sin mirar al exterior.

El teatro, la literatura, la pintura, y en general todas las artes españolas, han llegado a un nivel universal cuando no han conseguido un grado superior, que sí lo han conseguido muchísimas veces. El que se ha dado en llamar el séptimo arte, con tener mucho de arte, va desligándose de este hermano mayor y tal vez por esa misma razón nos está jugando una mala pasada. Y no es que nosotros solo podamos existir allí donde el arte sea la suprema expresión de vida, sino que los caminos industriales que el Cine ha emprendido nos están hasta ahora vedados. Hemos nacido un poco tarde y hay que recuperar el tiempo perdido.

Pero tratemos de aclarar un poco esto, aunque tengamos que hacer un pequeño recorrido por el mapa cinematográfico: Sabido es que esa inmensa fábrica de películas que se llama Hollywood produce casi el noventa por ciento de las cintas que se exhiben en el mundo entero. En cantidad de producción, le siguen Francia e Inglaterra que en estos últimos años han desarrollado una gran actividad en sus estudios, pudiéndose decir que marchan paralelamente en cuanto a fabricación de metraje impresionado, aun cuando, a nuestro entender, no en calidad del mismo.

Los ingleses han sabido y han podido asimilar más fácilmente la técnica americana. Los capitales británicos han puesto para ello una gran parte y la igualdad del idioma, para la distribución, ha completado el resto. En Francia, por contra, si bien ha habido y hay capitales dispuestos para negocios de películas, el espíritu latino, no obstante tener más facilidades de adaptación que el inglés, tropieza con dificultades superiores para el desenvolvimiento del negocio. Dificultades de orden racial, si se le quiere llamar así, pues la mayoría de la producción se hace con una carencia absoluta de sentido comercial, como lo prueba el que miles y miles de metros de película, que han costado un ojo de la cara, vayan a la fosa del olvido a la semana de haberse comenzado a proyectar.

Hace unos años se fundaron en Francia grandes empresas cinematográficas. Itútil citar nombres. Se construyeron inmensos estudios; se empezaron a producir películas y más películas, siquiera fuera para justificar la existencia de tales estudios, y... lo que tenía que suceder, llegó. La falta de preparación, de técnica, de mercados, e incluso de nocimientos cinematográficos, dió al traste poco a poco con la magna empresa. El grandioso edificio financiero se fué resquebrajando y cada una de las sociedades constituidas se encontró más o menos en quiebra y en la urgencia de dar otra orientación a sus trabajos o de retirarse modestamente después de haber perdido muchos millones de francos. Pero algo

había que hacer con esos estudios y se decidió el alquilarlos, situación en que actualmente se encuentran.

Así, pues, un señor cualquiera que tenga dinero y sienta la fiebre especulativa del Cine o quiera complacer a una amiga guapa con celos de Marlène Dietrich, se erige en productor, y como se cuenta de antemano con todo lo necesario para impresionar un film, la cosa marcha que da gusto hasta que el hombre se convence de que ese no es el camino y que sus dineros se van al ritmo con que gira la manivela del operador.

Esta ha sido la suerte que han corrido numerosas producciones francesas en que la improvisación latina ha hecho de las suyas. Si hinchar un perro es empresa difícil, hacer un film es algo bastante complicado para lo que no basta con alquilar un estudio, hacer unas modificaciones en una pieza de teatro o en una novela y contratar unos cuantos actores.

Afortunadamente esto no puede decirse que sea el reflejo del actual cine francés, sino una pequeña exposición del porqué hay tantas películas que se hunden irremediablemente, a la par que unos datos que pueden ser útiles a los productores españoles.

Decimos lo anterior porque el Cine francés es todo un tratado sobre el proceso evolutivo de la industria cinematográfica en general, en cuyo proceso nuestros productores tienen mucho que estudiar, si es que quieren verdaderamente aprovechar toda su enseñanza y ahorra muchos millones a nuestra propia producción dando una orientación prácticamente industrial al Cine español.

Dolores del Rio tomará parte en películas filmadas por Columbia

Dolores del Rio, que en la actualidad se halla en Inglaterra, ha firmado un contrato de larga duración con los estudios de la Columbia, en Hollywood. Próximamente será anunciado el título de su primera producción.

Curiosos detalles sobre los protagonistas de "La amenaza pública"

Jean Arthur, una de las más bonitas rubias de la pantalla, que anima el principal papel femenino de este film, jamás juega a cartas. George Murphy, el galán joven, tiene la costumbre de dejarse crecer el bigote entre película y película pero como es un actor muy solicitado por los estudios americanos, su adorno labial es de corta duración. El director de "La amenaza pública" Erle C. Kenton es un gran aficionado a salir al campo a tomar artísticos apuntes al carbón y Douglas Dumbrille, que interpreta el papel del "temible terror público N.º 1" se jacta de haberse quedado sin dinero en todas las importantes ciudades norteamericanas.

Colegio-Academia "Santo Tomás"

Finalizados con magnífico éxito los exámenes de este Colegio, se reanudarán las clases de Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto, Escuela de Comercio y Magisterio, el primero de Julio.

Para más detalles solicitarlos de don José Planellas, Director de este Centro, Calle de Cádiz 6-2.º - ALICANTE.

Al hablar de prácticamente industrial hay que comprender universal, porque una película sin universalidad tiene forzosamente que hundirse en seguida que ha agotado el reducido campo en que ha nacido encerrada, y no creemos que la limitación en un negocio de tanto dinero sea interesante.

De esto, que hace muchos años se dieron cuenta los americanos (no obstante que la gran cantidad de mercados de su propia lengua aseguraba una existencia prolongada a sus films) se van enterando también los productores franceses y cada vez más de la película local, e incluso nacional; para buscar la cinta sin fronteras, la que puede gustar a todos los públicos.

Ahora nos toca a nosotros. El período de experimentación ha transcurrido para España, no solo por la experiencia de la producción hasta ahora realizada, sino porque hemos comenzado en un momento en que otros habían recorrido ya un camino muy largo y pagado muy caro el aprendizaje. Es preciso, pues, recoger lo que los demás nos dan hecho en ese sentido y no considerarnos satisfechos con que una cinta española guste mucho en nuestro país. Hace falta que, además, guste en el extranjero para que nuestra producción llegue a ser una verdadera industria.

Y sobre todo hace falta dejar ya tranquilo al color local y mirar hacia el exterior. Sin esa universalidad nuestro Cinema será siempre un nuevo Icaro que se estrella en el Egeo de la indiferencia extranjera.

MANUEL RAMOS

Paris.

Grace Moore posee unos agilísimos pies

Grace Moore, la rubia soprano de voz potente y cristalina, de estilizada silueta y grandes ojos claros, posee unos agilísimos pies que le han permitido realizar verdaderas filigranas al bailar con Franchot Tone, mecidos por la soñadora música de Fritz Kreisler, en "La princesa encantadora" su última opereta recientemente completada en los estudios Columbia.

"Motin en alta mar" emocionante melodrama

Los amantes de las emociones fuertes estarán de enhorabuena, próximamente será estrenada la producción Columbia "Motin en alta mar", interpretada por Ann Sothor, Ralph Bellamy y John Buckler y dirigida por Roy William Neill. Por su argumento vigoroso y dramático esta película ha de gustar a todos aquellos que gozan en ver desfilan por el lienzo blanco escenas de gran valor.

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblada, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. encima del estanco).

Exploradores de España

Agrupación de Alicante

Mañana domingo día 5 y a las cinco de la mañana saldrán los Lobatos y Rojos con dirección a la Playa de San Juan.

Los grupos "Tarzán" y de Amarillos saldrán a las cuatro y media con la misma dirección que los anteriores. Estos últimos realizarán algunas prácticas escultistas y atléticas de sus respectivos concursos.

Concierto por la Banda Municipal, en el Paseo de los Mártires

Concierto que se ha de celebrar esta tarde a las 7, bajo la dirección del maestro Torregrosa, en el Paseo de los Mártires, con el siguiente programa:

- «Viva el rumbo» pasodoble, Zavalá.
- «Sansón y Dalila» bacanal, Saint Saens.
- «Caballería rústicana» fantasía, Mascagni.
- «La meiga» intermedio, Guridi.
- «La venta de don Quijote» fantasía, Chapi.
- «La festa del poble» pasodoble, Alonso.

El mejor de los depurativos

Para desembararse de la erupción de granos que tanto afean a los jóvenes, tales como diviesos, furúnculos sarpullidos, costras de leche, eczemas y todas las enfermedades de la piel, hay que depurar la sangre de los venenos que contiene. Desde hace 55 años, miles de personas no emplean mas que la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Con esta bebida sumamente energética, pero siempre inofensiva, en 5 ó 6 días los granos se secan y desaparecen. En los casos más graves precisa continuar esta cura por más tiempo. El frasco para hacer un litro de BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT cuesta 3'20 Pts. en todas las farmacias.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 4 DE JULIO a las 6 de la tarde.

La adaptación en español de la zarzuela del maestro Serrano

Los Claveles

por MARY AMPARO y ANSELMO FERNANDEZ.

3 variados complementos 3. PRECIOS: Butaca de Patio 0'80. Butaca de Platea 0'40.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 4 DE JULIO a las 6 de la tarde

Mas fuerte que un toro (Dibujo de Popeye).

Reestreno de la adaptación en español de la célebre novela de Alejandro Dumas EL CONDE DE Montecristo, por Robert Donal y Elissa Landi.

Precios: Butaca 0'50. General 0'20.

Farmacias de turno

La de la viuda de Benet, plaza de Emilio Castelar, abierta durante toda la noche.

Las de los señores Otero y Gomis Iborra, Avenida de Alfonso el Sabio y plaza de Castellón, respectivamente, prestarán servicio hasta las once de la noche.

Pedid vinos de mesa PENINSULAR

DEPORTES

Alicante envía un excelente plantel de atletas a los Campeonatos Regionales de Atletismo

Las pruebas de natación de mañana

Atletismo

Hoy y mañana en Castellón, se celebrarán los Campeonatos Regionales de Atletismo

Ha despertado enorme expectación la celebración de estos campeonatos, los cuales tendrán como escenario la magnífica pista del campo del Sequiol.

Alicante, que en dos temporadas de Atletismo ha logrado reunir un excelente plantel de atletas, presentará en Castellón un conjunto formidable que va dispuesto a conquistar el título regional a los valencianos y castellonenses.

Las formidables marcas conseguidas en estos incompletos Campeonatos Provinciales son una demostración de que se puede triunfar en toda la línea en Castellón.

El orden de las pruebas será el siguiente:

- Día 4 a las 4 de la tarde.
- 100 metros lisos semi final.
- 400 metros lisos semi final.
- 5.000 metros lisos semi final.
- Lanzamiento del Disco.
- 200 metros lisos semi final.
- Triple salto.
- 800 metros.

Día 5 a las 9 de la mañana.

- 10.000 metros.
- Lanzamiento del Peso.
- Relevos 4 x 400 metros.
- Lanzamiento del Martillo.
- Salto con Pértiga.
- 200 metros lisos final.
- A las 4 de la tarde.
- 400 metros lisos final.
- 1.500 metros.
- Salto de Altura.
- Salto de Longitud.
- 100 metros lisos final.
- Relevos 4 x 100 metros.
- Lanzamiento de Jabalina.
- Relación de atletas seleccionados para estos Campeonatos.
- Benignes, Agulló y Ramón Ramón, del C. A. Ilicitano, de Elche.
- Mendiola y Grau, de la Gimnástica Ilicitana, de Elche.
- Cantó y Cepero, del Club Atlético Florida.
- Cases, Zaragoza (J.) y Such, del U. A. A. E. M.
- Pau, Vazquez, García Verdú, Lledó, Zaragoza, Ruiz, López y Díaz.
- El lunes daremos amplia información de los Campeonatos Regionales.

Esta mañana a las 6 y 30, han salido para Castellón los atletas. Va como delegado del Comité Provincial el tesorero, Mario Martínez, y les acompañan como turistas, el tan notable pintor y autor de numerosas "fogueres", las más de ellas premiadas con primerísimos premios en metálico y honoríficos, Gastón Castelló y Pascualín Serrano, conocido "sportmen" local actual directivo del C. A. Montemar.

Es de lamentar la no participación de los formidables lanzadores Miguel Homs, local, y Esquivia, del C. A. Ilicitano de Elche.

El primero sufre gran hinchazón en uno de los pies y de orden facultativa ha tenido que desistir del desplazamiento a Castellón, donde hubiese conseguido marcar record.

El de Elche, ha sido amenazado por el Comité Pro Olimpiada residente en el vecino pueblo, notificándole que si acudía a los Campeonatos Regionales no participaría en la concentración de Barcelona.

Es lamentable la actitud de estos señores que componen el antedicho organismo, por cuanto en Castellón se formará una selección de los mejores que participará en lo de Barcelona.

En la situación en que se han puesto solo conseguirán ganarse buen número de descuentos de su labor.

Uno de los que con más ahínco está trabajando pro olimpiada popular, es directivo, y de los fuertes, del

club elchero, Gimnástica Ilicitana y no ha dudado en enviar dos de sus mejores atletas a los campeonatos y bastante lamenta el no haber podido conseguir el desplazamiento de los hermanos Gilabert, que con su participación hubiesen dado más consistencia a la selección alicantina.

Pues si este señor, alma del Comité envía su adhesión y ayuda, no nos explicamos lo de Esquivia.

Quizás luego, a lo mejor antes, de la olimpiada popular sepamos más acerca de esto.

Natación

Mañana en el puerto

Para mañana están anunciadas las pruebas de natación que han de servir para seleccionar a los tritones que participarán en los Campeonatos Regionales, que se celebrarán el próximo domingo día 12 en Valencia en la piscina de Las Arenas.

Las pruebas a efectuar son las siguientes:

- 100 m. libres hombres.
- 200 m. braza de pecho.
- 3 x 100 m. estilos.
- 400 m. libres hombres.
- 100 m. infantiles.
- 100 m. espalda.
- 4 x 200 m. braza.
- 400 m. braza.
- Salto.

Presenciará las pruebas el seleccionador Regional.

Las pruebas de natación se celebrarán a las 5 de la tarde.

El «caso» Ruiz, se ha resuelto a favor del U. A. A. E. M., aunque mañana quizás nade por el C. D. Volga.

Anís	CANDELA	Licores
Coñac	CANDELA	Jarabes
Ron	CANDELA	Cremas
Absenta	CANDELA	Escarchados

Recomendamos:

- Anís Candela.
- Coñac Candela
- Crema de café
- Crema de chocolate
- Naranja natural

CANDELA Y CAPDEPON, LTDA.

Avenida de Orihuela, 88
Teléfono 1731
ALICANTE

Plaza de Toros

Plaza de España

HOY DIA 4 DE JULIO

Inauguración de la temporada de verano

Revista de actualidad.
«Muchacho campesino (dibujo en colres).

La muy divertida comedia sentimental en español por la estrella infantil Shirley Temple LA SIMPATICA HUERFANITA.

PRECIOS: Preferencia 0'60; Grada General 0'20.

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.

En los buenos establecimientos de coloniales encontrareis vinos de mesa PENINSULAR

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limpiñana y Botella

Monforte del Cid

Reumáticos! Artríticos! curareis tomando Matrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.,

Sección Religiosa

SANTOS DE HOY

Sábado.—Santos Oseas, Ageo, profetas; B. Valentin Berrio-Ochoa, Laureano, obispos; Inocencio, Sebastia, Jocundiano, Nanfanió, mártires; Teodoro, Flaviano, Uldario, obispos.

MISAS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8:30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media.

Los domingos a las 6:30, 7, 7:30 y 8:30.

La misa Convencional a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de Juan Bautista (Benalua).—Todos los días laborables misas a las 8.

Los domingos misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

PARA MAÑANA

Domingo.—V. de Pentecostés.

Santos Antonio María Zacarías, fundador; Atanasio, diácono; Zoe, Domicio, Agatón, mártires.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

PARA EL LUNES

Lunes.—Santos Isafas, profeta; Rómulo, obispo; Tranquilino, presbítero; Dominica, virgen; Lucia, Antonino, Severino, Diodoro, Dion, mártires.

La misa y oficio divino son de la Octava de San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado.

Gacetillas

Se vende un piano en buen estado y en precio muy económico.—Razón en Molins (Orihuela).

Se alquila 3 meses verano amueblado o sin, casa entera 6 habitaciones cocina próxima baños precio módico.

Escriban informarán.—M. G. Loaces -2.º izquierda.

Alquilo temporada verano casita en San Vicente, tranvía puerta, informaran ésta Administración.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
S'Agaró	" Hotel España. Casa Libre.
Sitges	" H. de la Gavina. H. de la Playa. H. Terramar P. Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria. R. 'Los Vivero'.
Alicante	" Hotel Palace.
Granada	" H. Alhambra.
Málaga	" Hotel Miramar.
Sevilla	" Hotel Madrid.
Cádiz	" H. de la Playa.
Bilbao	" Hotel Carlton.
San Sebastián	" H. Maria C.

Casa de Socorro

Guardias

PARA HOY

Médicos.—Don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles. Practicante.—Don Antonio Martínez.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes:

José Amorós Cantá, edema pie izquierdo.

José Ireni Miñana, erosión región pectoral izq. (agresión).

Rafael Soto Triguerras, herida contusa región plantar izquierda.

Carlos Serrano Minachez, contusiones y erosiones rodilla y pie derecha. (atropello carro).

José Minguez Garcia, hemorragia cerebral.

Marcelino Navarro Azorin, erosiones regiones frontal, poplitea dcha. y tarsina izquierda (atropello auto).

José Valero Busquiel Azorin, contusión y erosión antebrazo derecho.

Pilar Sánchez Valero, herida contusa parr anterior antebrazo izquierdo (agresión).

Joaquín Milla Iborra, heridas contusas debo amillar derecho.

Vicente de Cabo Ruiz, herida contusa rodilla izquierda.

José Pastor Alberota, herida contusa rodilla derecha.

Rosa Izquierdo Coloma, erosiones región carpiana derecha (mordedura de perro).

Antonia García Mondejar, quemadura química macho derecha.

Francisco Boiella Aznar, herida contusa región frontal.

José Gosálvez Soriano, esquinco dedo pulgar dcha.

Manuel Corbí Santacruz, indigestión.

Josefa Fernandez Costa, herida contusa región mentoniana.

Alfredo Paya Mora, erosiones región frontal.

Francisco Carmona Sanchez, intoxicación alimenticia.

Mercedes Climent Martínez, intoxicación alimenticia.

Dolores García Moral, intoxicación alimenticia.

Antonio Navarro intoxicación alimenticia.

ESTANCOS DE TURNO

Mañana, domingo, estarán abiertos los siguientes estancos:

Número 2, calle Castaños; número 3, calle del Socorro; número 4, Plaza Alfonso XII, número 5, calle de Juan Herrera; número 7, calle Infanta; número 9, calle de Sagasta; número 12, Carolinas; número 14, calle San Fernando; número 15, Barrio Benalua; número 17, Plaza de Castelar; número 18, Alfonso el Sabio; número 20, calle de Valencia; y el número 23, calle de Trafalgar.

Relato que hace el coronel Moracho

Barcelona.—El coronel Moracho, que fué ayer objeto de un atentado en Plaza de Cataluña ha contado que primero arrojaron una bomba contra el coche, que destruyó dos neumáticos y la rueda de respuestos y el faro piloto. Entonces se apeó con su hijo y les arrojaron otras dos bombas, pero éstas no estallaron.

Es ya el tercer atentado que contra él cometen. Las granadas arrojadas son iguales a las que utiliza el Ejército, aunque, según afirma el juez que instruye sumario, cuando las tropas entraron en la Generalidad la noche del 6 de octubre fueron encontradas varias cajas conteniendo granadas de este tipo.

Están cargadas con pólvora negra y por su deficiente construcción no estallaron las dos últimas.

De acuerdo con el general de la División se están practicando registros en los domicilios de militares.

Parece que es inminente la detención de un capitán.

Poco después del atentado se presentó en el lugar del suceso Pérez Farrás, que acompañó a su domicilio al coronel Moracho en un automóvil de la Generalidad.

En hoteles bares y restaurants os servirán vino de mesa **PENINSULAR**



tendrá sus alimentos frescos y podrá disponer de bloqueitos de hielo limpio e higiénico

Unico armario frigorífico que funciona por electricidad, gas o petróleo, careciendo de motor compresor y partes móviles



FRIGORIFICO ELECTROLUX

PIDA DETALLES A ELECTROLUX, S. A.

MADRID BARCELONA BILBAO LEÓN
Av. Pi y Margall, 9 Edif. de Cataluña, 75 Ada. Mazarredo, 8 Ordoño II, 41, B.

Representante en Alicante

Don Ambrosio Asensio

Velázquez, 29

Receptores "Olimpia"



La maravilla en radio en 1936

5 Válvulas reflex de triple potencia, Selectividad y sonoridad colosal; tono de gusto refinado y perfecto.

Nuevos precios propaganda durante un mes:

Contado	755
6 plazos	790
10 id.	825

Los receptores "Olimpia" superan en calidad y rendimiento a todo lo conocido en radio-receptores de la temporada actual:

Agente exclusivo para Alicante y provincia:
José M. Ribera Mora. Bazar "EL BARATO CALLOSA DE SEGURA"

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes: GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en. provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

Alicia y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia' SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

COLEGIO ESCOLAR

Habiéndose terminado los exámenes del bachillerato de los alumnos de este Colegio, y visto el resultado obtenido en los mismos, este Centro se complace en hacer público el siguiente resumen que pone una vez más de manifiesto el éxito de su labor.

Número total de exámenes su ridos, 406

Distribución de las notas obtenidas.	
Sobresalientes (Con una matrícula de Honor)	53
Notables	66
Aprobados	261
Papeletas devueltas con alguna asignatura pendiente de aprobación	26

La Dirección del Colegio pone a disposición de las personas a quien es interese comprobar la exactitud de estas cifras, los documentos justificativos de ellos.

A partir del día 1.º de Julio quedan abiertas las clases de repaso de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Clases especiales para el ingreso en la Universidad



Academia Rubio

Sagasta 71

Ingreso oposición al Magisterio.—Ingreso y repaso de asignaturas para el Instituto y Escuela de Comercio.

Taquigrafía y Mecanografía PREPARACION AMBOS SEXOS

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. meierio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO IERA